
 
ΘΕΜΑ: «Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου Λαυρεωτικής για τις πρόσφατες 

πυρκαγιές στην περιοχή μας και την πυροπροστασία» 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαυρεωτικής, κατά τη συνεδρίαση του στις 02 Ιουλίου 

2024, εξέδωσε ομόφωνα το κάτωθι ψήφισμα, σχετικά με τις πρόσφατες πυρκαγιές στο 

Δήμο Λαυρεωτικής και τα μέτρα  πυροπροστασίας που απαιτούνται. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

Η κ. Πρόεδρος απεύθυνε το λόγο στον επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» κ. 

Ανανιάδη  Ιωάννη – Μάριο, ο οποίος  εισηγείται το κάτωθι  ψήφισμα Δημοτικού 

Συμβουλίου  για τις πρόσφατες πυρκαγιές στην περιοχή μας και την πυροπροστασία: 

«Οι πρόσφατες πυρκαγιές στην περιοχή μας ανέδειξαν την μεγάλη ανεπάρκεια σε μέσα 

για την πρόληψη και την κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών. Η κυβέρνηση της ΝΔ με 

όχημα την πρόσφατη ΚΥΑ για τους καθαρισμούς των οικοπέδων και με δόγμα την 

“ατομική ευθύνη” κουνάει το δάχτυλο στους κατοίκους για το κάψιμο της περιουσίας τους 

και στους Δήμους για την αδυναμία συλλογής των κλαδεμάτων, ενώ παραμένει τραγική η 

κατάσταση υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης των αντίστοιχων υπηρεσιών. 

Ουσιαστικά, ακόμα μια αρμοδιότητα του κράτους περνάει στους Δήμους που καλούνται 

να δράσουν με πενιχρά μέσα, ακόμα κι αν υλοποιούν σχέδια και προετοιμάζονται. Φτάνει 

δε, μέσω της Περιφέρειας να δίνει μέσα Ιούνη και αρχές Ιούλη – μεσούσης της 

αντιπυρικής περιόδου – κάποια χρήματα “μπαλώματα” που δεν καλύπτουν σε καμία 

περίπτωση τις ανάγκες. Ενώ η τακτική χρηματοδότηση για την πυρασφάλεια κρίνεται 

ανεπαρκής για το τεράστιο έργο της πυροπροστασίας του Δήμου και τις απαιτήσεις του. 

Ο Δήμος Λαυρεωτικής είναι πολλαπλά πυρόπληκτος Δήμος τα τελευταία χρόνια με τις 

μεγάλες πυρκαγιές να είναι σχεδόν ετήσιο φαινόμενο και δεκάδες μικρότερες. Η 

οργάνωση του εθελοντισμού και της αυτοθυσίας των κατοίκων δεν μπορεί να καλύψει τα 

κενά της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του Δασαρχείου, όσο ηρωϊκή και αν είναι.  

Τις τελευταίες ημέρες είχαμε δύο μεγάλες πυρκαγιές, στο Άνω Δασκαλειό το Σάββατο 

22/06 και στην Πλάκα, το Μαρκάτι, το Πανόραμα, τον Άγιο Κωνσταντίνο και το Δημουλάκι 

την Κυριακή 30/06, οι οποίες άφησαν τεράστιες ζημιές σε σπίτια, αυτοκίνητα, περιουσίες, 

καλλιέργειες και φυσικά στο περιβάλλον της περιοχής, την χλωρίδα και την πανίδα.  

Ο Δήμος Λαυρεωτικής καταλαμβάνει πολύ μεγάλη έκταση στο ΝΑ άκρο της Αττικής, στην 

συντριπτική του πλειοψηφία δασική, περιλαμβάνει σχεδόν 70 οικισμούς και την κοινότητα 
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Αγίου Κωνσταντίνου περίκλειστη από δάσος. Φιλοξενεί τον Εθνικό Δρυμό του Σουνίου 

(περιοχή NATURA), περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλους εντός της Αττικής, ενώ έχει 

ενταχθεί στο Παγκόσμιο δίκτυο Γεωπάρκων UNESCO. Από μόνες τους αυτές οι 

συνθήκες επιβάλλουν άμεσα μέτρα πρόληψης, πυροπροστασίας και ενίσχυσης των 

δυνάμεων κατάσβεσης με κρατική ευθύνη. Αντί αυτών ενδεικτικά αναφέρουμε το 

Δασαρχείο Λαυρίου έχει 0 (μηδέν!!) δασεργάτες και η Π.Υ. Λαυρίου είναι τραγικά 

υποστελεχωμένη και στηρίζεται στους εποχικούς πυροσβέστες.   

Ως Δημοτικό Συμβούλιο απαιτούμε: 

• Να ολοκληρωθούν άμεσα οι καταγραφές των ζημιών στις περιουσίες (σπίτια, 

αυλές, καλλιέργειες κ.α.) των πληγέντων από τα αρμόδια όργανα κράτους και 

περιφέρειας. 

• Να αποζημιωθούν άμεσα στο 100% από το κράτος, χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις, όλοι οι πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές στον Δήμο 

μας, προσωρινή στέγαση και στήριξη από το κράτος, άμεσες διαδικασίες 

μονιμοποίησης στην Πυροσβεστική Υπηρεσία των 2 πληγέντων εθελοντών 

Δασοπροστασίας του Δήμου που έχασαν τα σπίτια τους στην πυρκαγιά.   

• Να καταργηθεί το αντιδραστικό πλαίσιο για τα δάση και τη χρήση γης γενικότερα, 

που εξυπηρετεί την επιχειρηματική δραστηριότητα στα δάση, ακόμα και σε 

περιοχές NATURA. Να υπάρξει συνολική και συνδυασμένη διαχείριση και 

προστασία των δασών.  

• Να προχωρήσει με κρατική ευθύνη, ο ενιαίος σύγχρονος αντιπυρικός σχεδιασμός, 

με κύριο βάρος στην πρόληψη, να ολοκληρωθούν τα σχέδια εκκένωσης των 

οικισμών στα πλαίσια συνολικού σχεδίου για τις πόλεις του Δήμου λαμβάνοντας 

υπόψη την ύπαρξη χιλιάδων επισκεπτών τους καλοκαιρινούς μήνες. 

• Να ενισχυθούν οι αρμόδιες δυνάμεις πυροπροστασίας, η Πυροσβεστική και η 

Δασική υπηρεσία, με προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού όλων των 

κατηγοριών και ειδικοτήτων και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων. 

• Να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση και η στελέχωση των Δήμων με μόνιμο 

προσωπικό, άρτια εκπαίδευση και όλη την υλικοτεχνική υποδομή (οχήματα, 

αναλώσιμα και ΜΑΠ) 

• Να ολοκληρωθούν οι απαραίτητες μελέτες από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες 

και τα αναγκαία δασοτεχνικά έργα διαχείρισης και αντιπυρικής προστασίας σε όλη 

την έκταση του Δήμου.  
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Ακολούθησε η τοποθέτηση του   Δημάρχου Λαυρεωτικής κ. Δημήτρη Λουκά  και 

των επικεφαλής των λοιπών Δημοτικών παρατάξεων κ. Αρετούσας Μακρή 

«Ενότητα – Δημιουργία», κ. Ιωάννα Κουλουβράκη «Δύναμη Αλλαγής» καθώς και 

των  Δημοτικών Συμβούλων και μετά από διαλογική συζήτηση όλων όσων 

ζήτησαν και πήραν το λόγο προτείνοντας την συμπλήρωση του ψηφίσματος με τις 

κάτωθι ενέργειες: 

− Να υλοποιηθούν όλα τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα στις πληγείσες 

περιοχές του Δήμου με ευθύνη του κράτους. 

− Να αντικατασταθούν οι ξύλινες κολόνες της ΔΕΔΔΗΕ με τσιμεντένιες μέχρι την 

ολοκληρωτική υπογειοποίηση του δικτύου στις δασικές περιοχές του Δήμου 

 όπως καταγράφονται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης  

 

                                        Το Δημοτικό Συμβούλιο  

Αφού έλαβε υπ’ όψιν του: 

• Τις διατάξεις του άρθρου 65 και 67 του Ν. 3852/2010 

• Την εισήγηση της  κ. Προέδρου. 

• Το ανωτέρω ψήφισμα του επικεφαλής της  επικεφαλής της «Λαϊκής 

Συσπείρωσης» κ. Ανανιάδη  Ιωάννη – Μάριου 

• Τις συμπληρωματικές ενέργειες όπως αναφέρθηκαν ώστε να συμπεριληφθούν 

στο ψήφισμα 

                                    ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 Για το ανωτέρω ψήφισμα ως εξής: 

Οι πρόσφατες πυρκαγιές στην περιοχή μας ανέδειξαν την μεγάλη ανεπάρκεια σε 

μέσα για την πρόληψη και την κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών. Η κυβέρνηση 

της ΝΔ με όχημα την πρόσφατη ΚΥΑ για τους καθαρισμούς των οικοπέδων και με 

δόγμα την “ατομική ευθύνη” κουνάει το δάχτυλο στους κατοίκους για το κάψιμο 

της περιουσίας τους και στους Δήμους για την αδυναμία συλλογής των 

κλαδεμάτων, ενώ παραμένει τραγική η κατάσταση υποστελέχωσης και 

υποχρηματοδότησης των αντίστοιχων υπηρεσιών. 

Ουσιαστικά, ακόμα μια αρμοδιότητα του κράτους περνάει στους Δήμους που 

καλούνται να δράσουν με πενιχρά μέσα, ακόμα κι αν υλοποιούν σχέδια και 

προετοιμάζονται. Φτάνει δε, μέσω της Περιφέρειας να δίνει μέσα Ιούνη και αρχές 

Ιούλη – μεσούσης της αντιπυρικής περιόδου – κάποια χρήματα “μπαλώματα” που 
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δεν καλύπτουν σε καμία περίπτωση τις ανάγκες. Ενώ η τακτική χρηματοδότηση 

για την πυρασφάλεια κρίνεται ανεπαρκής για το τεράστιο έργο της 

πυροπροστασίας του Δήμου και τις απαιτήσεις του. 

Ο Δήμος Λαυρεωτικής είναι πολλαπλά πυρόπληκτος Δήμος τα τελευταία χρόνια με 

τις μεγάλες πυρκαγιές να είναι σχεδόν ετήσιο φαινόμενο και δεκάδες μικρότερες. 

Η οργάνωση του εθελοντισμού και της αυτοθυσίας των κατοίκων δεν μπορεί να 

καλύψει τα κενά της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του Δασαρχείου, όσο ηρωϊκή 

και αν είναι.  

Τις τελευταίες ημέρες είχαμε δύο μεγάλες πυρκαγιές, στο Άνω Δασκαλειό το 

Σάββατο 22/06 και στην Πλάκα, το Μαρκάτι, το Πανόραμα, τον Άγιο Κωνσταντίνο 

και το Δημουλάκι την Κυριακή 30/06, οι οποίες άφησαν τεράστιες ζημιές σε σπίτια, 

αυτοκίνητα, περιουσίες, καλλιέργειες και φυσικά στο περιβάλλον της περιοχής, 

την χλωρίδα και την πανίδα.  

Ο Δήμος Λαυρεωτικής καταλαμβάνει πολύ μεγάλη έκταση στο ΝΑ άκρο της 

Αττικής, στην συντριπτική του πλειοψηφία δασική, περιλαμβάνει σχεδόν 70 

οικισμούς και την κοινότητα Αγίου Κωνσταντίνου περίκλειστη από δάσος. 

Φιλοξενεί τον Εθνικό Δρυμό του Σουνίου (περιοχή NATURA), περιοχή ιδιαίτερου 

φυσικού κάλους εντός της Αττικής, ενώ έχει ενταχθεί στο Παγκόσμιο δίκτυο 

Γεωπάρκων UNESCO. Από μόνες τους αυτές οι συνθήκες επιβάλλουν άμεσα 

μέτρα πρόληψης, πυροπροστασίας και ενίσχυσης των δυνάμεων κατάσβεσης με 

κρατική ευθύνη. Αντί αυτών ενδεικτικά αναφέρουμε το Δασαρχείο Λαυρίου έχει 0 

(μηδέν!!) δασεργάτες και η Π.Υ. Λαυρίου είναι τραγικά υποστελεχωμένη και 

στηρίζεται στους εποχικούς πυροσβέστες.   

Ως Δημοτικό Συμβούλιο απαιτούμε: 

• Να ολοκληρωθούν άμεσα οι καταγραφές των ζημιών στις περιουσίες 

(σπίτια, αυλές, καλλιέργειες κ.α.) των πληγέντων από τα αρμόδια όργανα 

κράτους και περιφέρειας. 

• Να αποζημιωθούν άμεσα στο 100% από το κράτος, χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις, όλοι οι πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές στον 

Δήμο μας, προσωρινή στέγαση και στήριξη από το κράτος, άμεσες 

διαδικασίες μονιμοποίησης στην Πυροσβεστική Υπηρεσία των 2 πληγέντων 

εθελοντών Δασοπροστασίας του Δήμου που έχασαν τα σπίτια τους στην 

πυρκαγιά.   
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• Να καταργηθεί το αντιδραστικό πλαίσιο για τα δάση και τη χρήση γης 

γενικότερα, που εξυπηρετεί την επιχειρηματική δραστηριότητα στα δάση, 

ακόμα και σε περιοχές NATURA. Να υπάρξει συνολική και συνδυασμένη 

διαχείριση και προστασία των δασών.  

• Να προχωρήσει με κρατική ευθύνη, ο ενιαίος σύγχρονος αντιπυρικός 

σχεδιασμός, με κύριο βάρος στην πρόληψη, να ολοκληρωθούν τα σχέδια 

εκκένωσης των οικισμών στα πλαίσια συνολικού σχεδίου για τις πόλεις του 

Δήμου λαμβάνοντας υπόψη την ύπαρξη χιλιάδων επισκεπτών τους 

καλοκαιρινούς μήνες. 

• Να ενισχυθούν οι αρμόδιες δυνάμεις πυροπροστασίας, η Πυροσβεστική και 

η Δασική υπηρεσία, με προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού όλων των 

κατηγοριών και ειδικοτήτων και μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων. 

• Να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση και η στελέχωση των Δήμων με μόνιμο 

προσωπικό, άρτια εκπαίδευση και όλη την υλικοτεχνική υποδομή (οχήματα, 

αναλώσιμα και ΜΑΠ) 

• Να ολοκληρωθούν οι απαραίτητες μελέτες από τις αρμόδιες κρατικές 

υπηρεσίες και τα αναγκαία δασοτεχνικά έργα διαχείρισης και αντιπυρικής 

προστασίας σε όλη την έκταση του Δήμου.  

• Να υλοποιηθούν όλα τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα στις πληγείσες 

περιοχές του Δήμου με ευθύνη του κράτους. 

• Να αντικατασταθούν οι ξύλινες κολόνες της ΔΕΔΔΗΕ με τσιμεντένιες μέχρι 

την ολοκληρωτική υπογειοποίηση του δικτύου στις δασικές περιοχές του 

Δήμου.  

 

 

Το παραπάνω Ψήφισμα συντάχθηκε, αναγνώστηκε, και υπογράφεται ως ακολούθως: 

 

    Η   ΠΡΟΕΔΡΟΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ ΑΣΠΑΣΙΑ 

     


